



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

ΔΙΑΣΥΝΔΕΘΜΕΝΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΑΧΕΠΑ
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΑΘΗΣΕΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΤΟΜΕΑΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ
ΤΜΗΜΑ: ΚΕΝΤΡΟ ΑΙΜΑΤΟΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: Ελένη Χασαποπούλου-Ματάμη
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Επισκέπτριες Υγείας
ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 2313303390, 2313303405- εσωτερικό 3
FAX: 2313303401
Διεύθυνση ηλεκτρον. Ταχυδρομείου:
aimodosiaahepa.episkeptriesygeias@n3.syzefxis.gov.gr

16 Ιανουαρίου 2019

Αγαπητ-έ/ή αιμοδοτ-η/τρια,

Σας ευχόμαστε καλή κι ευλογημένη χρονιά!

Ίσως ακούσατε ότι τελευταία παρατηρείται μειωμένος αριθμός αιμοληψιών, με συνέπεια μεγάλη αγωνία του προσωπικού των Υπηρεσιών Αιμοδοσίας, πολυμεταγγιζόμενων ασθενών με Μεσογειακή Αναιμία, ασθενών με προγραμματισμένα χειρουργεία και ιατρών και νοσηλευτών που εφημερεύουν.

Τα αίτια μειωμένης προσέλευσης αιμοδοτών, είναι οι πρόσφατες εορτές, αύξηση των κρουσμάτων ιώσεων και κυρίως η πρόσφατη κακοκαιρία.

Επίσης, από 24 Δεκεμβρίου, αποκλείονται από αιμοδοσία όσοι κατοικούν ή εργάζονται σε περιοχές που έχουν χαρακτηριστεί «επηρεαζόμενες από ελονοσία», καθώς και όσοι διανυκτέρευσαν σε κάποια από αυτές.

Για όλους τους παραπάνω λόγους και προκειμένου να μην κινδυνεύσουν ανθρώπινες ζωές, απευθυνόμαστε με μηνύματα σαν αυτό στους αιμοδοτές μας και ζητάμε την πολύτιμη βοήθειά τους.

Παρακαλούμε και εσάς προσωπικά, εάν η κατάσταση της υγείας σας το επιτρέπει και εφόσον έχει περάσει το ελάχιστο μεσοδιάστημα από την τελευταία φορά που προσφέρατε αίμα και με την προϋπόθεση ότι δεν κατοικείτε, ούτε εργάζεστε σε επηρεαζόμενη από ελονοσία περιοχή και ότι δεν υπάρχει άλλο κώλυμα, να επισκεφθείτε την δική μας ή άλλη Υπηρεσία Αιμοδοσίας για να προσφέρετε το πολύτιμο αίμα σας.

Παρακάτω παραθέτουμε πληροφορίες για τις επηρεαζόμενες από ελονοσία περιοχές.

ΕΠΗΡΕΑΖΟΜΕΝΕΣ από ελονοσία περιοχές :

I. Από τη Μητροπολιτική Ενότητα Θεσσαλονίκης:

A. Από τον Δήμο Δέλτα

1. Δημοτική Ενότητα Εχεδώρου:

Δημοτική Ενότητα Καλοχωρίου (**Καλοχώρι**)

Δημοτική Ενότητα Νέας Μαγνησίας (**Νέα Μαγνησία**)

Δημοτική Ενότητα Διαβατών (**Διαβατά, Αγία Σοφία**)

Δημοτική Ενότητα Σίνδου (**Σίνδος**)

B. Από τον Δήμο Αμπελοκήπων-Μενεμένης

1. Δημοτική Ενότητα Μενεμένης:

Δημοτική Ενότητα Μενεμένης (συμπεριλαμβάνονται οι περιοχές **Νέα Μενεμένη, Βόσπορος, Άγιος Νεκτάριος-Δενδροπόταμος, Μουριές**)

Γ. Ο Δήμος Κορδελιού-Ευόσμου

II. Από την Π.Ε. Έβρου:

A. Από το Δήμο Αλεξανδρούπολης

1. Δημοτική Ενότητα Φερών:

Αρδάνι, Βρυσούλα, Καβησός, Πόρος, Φέρες

Αιμοδότες που κατοικούν ή εργάζονται στις επηρεαζόμενες από ελονοσία περιοχές, αλλά και όσοι επισκέφθηκαν έστω και μία από αυτές και παρέμειναν εκεί έστω και μία νύκτα, χρειάζεται να το δηλώνουν σε όποια Υπηρεσία Αιμοδοσίας μεταβαίνουν.

Για όσους κατοικούν ή εργάζονται σε επηρεαζόμενη περιοχή, ΔΕΝ επιτρέπεται η αιμοδοσία, έως ότου υπάρξει η δυνατότητα κατάλληλου εργαστηριακού ελέγχου (με ορολογικό έλεγχο και με μοριακή τεχνική) ή έως τον αποχαρακτηρισμό της περιοχής.

Υποψήφιοι αιμοδότες που ταξίδεψαν και παρέμειναν έστω και μία μόνο νύκτα σε κάποια επηρεαζόμενη περιοχή (παραμονή από τις πρώτες βραδινές έως τις πρώτες πρωινές ώρες), δεν πρέπει να προσφέρουν αίμα πριν συμπληρωθούν 6 ΜΗΝΕΣ από την αποχώρηση-επιστροφή τους.

Παρακαλούνται οι αιμοδότες να παρακινήσουν όσο το δυνατόν περισσότερους συγγενείς, φίλους και γνωστούς που κατοικούν και εργάζονται σε ΜΗ επηρεαζόμενες περιοχές, να προσφέρουν αίμα, για να αντισταθμιστούν οι απώλειες μονάδων αίματος λόγω του αποκλεισμού των αιμοδοτών από επηρεαζόμενες περιοχές.

Ωράριο προσέλευσης αιμοδοτών στο Κέντρο Αίματος Π.Γ.Ν.Θ. ΑΧΕΠΑ

- Τις καθημερινές

8:30 - 13:30 (με εξαίρεση το πρωί της Τετάρτης)

και **17:30-19:30**

Την Τετάρτη, οι αιμοληψίες αρχίζουν ώρα 10.30 (λόγω της εβδομαδιαίας συνάντησης του Τμήματος 8:30-10:30).

- Το Σάββατο, την Κυριακή και τις αργίες **9:00-12:30**

Σας ευχαριστούμε θερμά για την ανταπόκριση!

Η Συντονίστρια Διευθύντρια
του Κέντρου Αίματος Π.Γ.Ν.Θ.ΑΧΕΠΑ

Ελένη Χασαποπούλου-Ματάμη